

РЕЦЕНЗИЯ

на антологию
«Традиции и ценности русского консерватизма»

Тема консерватизма является одной из ключевых в истории российской идеологической идентичности. Для российского государственно-политического самосознания XIX — начала XX столетий консервативный выбор был достаточно естественным явлением, уже хотя бы по той причине, что соответствовал охранительной политике государственной элиты и тому «темпу» реформ, который казался естественным для крестьянской России. В XX столетии консерватизм подвергался уничтожающей критике со стороны нового — советского — режима, правящего в России, однако, начиная с 90-х годов, он снова приобретает популярность и актуальность. В ситуации выбора идеологического пути, в которой оказалась Россия в это время, консервативный тренд позволял обнаружить те формы самоидентификации, которые были способны удержать огромное пространство Российской Федерации от политической эрозии.

Естественно, современный консерватизм претерпел серьезные эволюционные изменения, а потому его изучение невозможно без обращения к комплексному взгляду на происхождение, историю и роль консервативных взглядов и идеалов в истории российского самосознания. Мы полагаем, что антология профессора А. Я. Кожурина как нельзя лучше соответствует этой задаче. Ее читателем может стать не только профессиональный историк российской культуры, нам кажется, что она будет полезна и для политических деятелей, и для широкого круга читателей, небезразличных к судьбе России. Книга чрезвычайно актуальна и заслуживает поддержки.

Владимир Николаевич Барышников

Доктор исторических наук, профессор,
заведующий кафедрой истории Нового и Новейшего времени СПбГУ

Личную подпись *В.Н.Барышников*
заверяю
документ подготовлен по личной
инициативе

Текст документа размещен в открытом
доступе на сайте СПбГУ по адресу
[HTTP://SPBU.RU/SCIENCE/EXPERT.HTML](http://SPBU.RU/SCIENCE/EXPERT.HTML)

